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Volkstrauertag 2007
EINLADUNG
fur die am Sonntag, den 18. November 2007 (Volkstrauertag)
in Oppenau am Ehrenmal im Stadtpark stattfindende

GEDENKFEIER

zur Ehrung der Kriegstoten und Vermissten.

PROGRAMM

8.00 Uhr Gedenkgottesdienst in der Kath. Kirche
Der evangelische Gottesdienst zum Volkstrauertag findet bereits am
Samstag, den 17. November 2007, 18.30 Uhr, in der Evang. Kirche statt.

9.00Uhr GEDENKFEIER im Stadtpark

1. Musikstlick  Stadt- und Kirchspielskapelle Oppenau
Leitung: Stephan Boérsig

2. Lied Gemischter Chor GV ,Sangerbund 1856 Oppenau® und MGV "Waldlust"

Ibach

3. Ansprache Birgermeister Thomas Grieser

4. Kranzniederlegung durch:
- den VdK -Ortsverband Oppenau-
- die Stadt Oppenau

5. "Der gute Kamerad" und "Nationalhymne"
Stadt- und Kirchspielskapelle Oppenau




Gemeindeamtliche Bekanntmachungen

Anno dazumal

- -
iSRRI Y

irttemberger Hof um 190

ehémaliges Gasthaus

Das Gasthaus ,,Wiirttemberger Hof“ existierte von 1875
bis 1914. Seit 1914 ist das Anwesen im Besitz der Familie
Klett.

Diese Ansicht wurde der Stadt Oppenau freundlicherwei-
se von Herrn Leopold Borsig, Tannenstr. 9, zur Verfiigung
gestellt. Wer auch noch alte Fotos besitzt, welche fiir eine
Veroffentlichung im Verkiindblatt interessant sein konn-
ten, kann sich gerne an Herrn A.Huber vom Hauptamt
der Stadt Oppenau wenden.

Die Fotos werden nur kurzfristig benotigt und dem Leih-
geber im Original wieder zuriickgegeben

Sitzung des Gemeinderates

Wir laden zur 6ffentlichen Sitzung des Gemeinderates am
Montag, den 19. November 2007 um 18.00 Uhr,
im Sitzungszimmer des Rathauses Oppenau ein.
Tagesordnung
1. Feststellung der Jahresrechnung der Stadt Op-
penau fur das Haushaltsjahr 2006 gem. § 95 Ge-
meindeordnung (GemO) fiir Baden-Wirttemberg
sowie des Jahresergebnisses fiir die Stadtwerke
Oppenau - Wasserversorgung - fir das Wirt-
schaftsjahr 2006 gem. § 16 Abs. 3 Eigenbetriebs-
gesetz (EigBG)
Annahme von Spenden
Platzgestaltung im Bereich des ehemaligen Hotels
,2Adler*
hier: Festlegung einer Planungsvariante
4. Bebauungsplan ,Paragliding“ der Stadt Oppenau
im OT Maisach
- Vorstellung und Beratung des Bebauungsplan-
entwurfs
- Beschluss zur frithzeitigen Unterrichtung der
Behorden und sonstigen Trager offentlicher Be-
lange gem. § 4 Abs. 1 BauGB
5. Bebauungsplan ,,Wohnmobil-Parkplatz“
Stadt Oppenau im OT Ibach
- Beratung und Beschlussfassung tiber eingegan
gene Anregungen der Behorden und sonstigen
Tréager offentlicher Belange sowie betroffener
Biirger i.R.d. Offenlage nach § 3 Abs. 2 BauGB
- Satzungsbeschluss nach § 10 BauGB
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6. Bebauungsplan ,,Lagerflache Moosweg / Zettel-
matt“ der Stadt Oppenau
hier: Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1
BauGB und Beschluss zur frithzeitigen Beteili-
gung der Offentlichkeit gem. § 3 Abs. 1 BauGB

7. Neuaufstellung FNP Gemeindeverwaltungsver-
band ,,Oberes Renchtal“
- Empfehlung an den gemeinsamen Ausschuss des
GVV ,,Oberes Renchtal® zur Fassung des Aufstel-
lungsbeschlusses fiir die Neuaufstellung des
FNP’s — Zieljahr 2020

8. Bekanntgaben

9 Bekanntgabe von Beschliissen aus nichtoffentli-
chen Sitzungen

10. Anfragen und Anregungen der Einwohner zu
kommunalen Angelegenheiten
11 Anfragen der Gemeinderite

Obpenau, den 12. November 2007

Thomas Grieser
Biirgermeister

Sitzung des beschlieBenden Bauausschusses
Wir laden unsere Mitblirger zur 6ffentlichen Sitzung des
beschlieBenden Bauausschusses am
Montag, den 19. November 2007, um 17.45 Uhr
in den Tagungsraum des Rathauses Oppenau recht herz-
lich ein.

TAGESORDNUNG:

A. Stellungnahme zu Bauantragen, die des Einver-
nehmens der Gemeinde bedarf:
1. Neubau einer Lagerfliche auf Flst. Nr.
668/4 der Gemarkung Oppenau, Moosweg
12.
2. Aufbau einer Dachgaube auf Flst. Nr. 77

der Gemarkung Oppenau, Karl-Fried-
rich-Strafie 2.

3. Ausbau und Sanierung des Dachgeschos-
ses sowie Anbau eines Holzlagers auf

Flst. Nr. 86 der Gemarkung Ibach,
Halleckle 6.
B. Bekanntgabe von Bauantragen, bei denen es des

Einvernehmens der Gemeinde nicht bedarf.

Oppenau, den 13.11.2007 Grieser, Biirgermeister

Ablesen der Wasserzahler 2007

In der Zeit vom 26. November 2007 bis 21. Dezember
2007 werden die Wasserzdhler zur Erstellung der Jahres-
abrechnung 2007 abgelesen. Ermoglichen Sie unseren Be-
auftragten den ungehinderten Zugang zu den Zihlern.
Sollten Sie wiahrend der genannten Zeit nicht erreichbar
sein bzw. sollte unser Ableser Sie nicht antreffen, so kon-
nen Sie uns die Zihlerstinde, die Zdhlernummer und Thre
Anschrift unter der Telefonnummer 07804 / 48 - 41 kurz-
fristig mitteilen oder schriftlich beim Biirgermeisteramt
Oppenau bzw. per E-Mail an ghuber@oppenau.de einrei-
chen. Die Z&hlerstande werden zum 31.12.2007 hochge-
rechnet bzw. zurtickgerechnet. Sofern der Zutritt oder die
Ablesung nicht moglich ist und uns die Zihlerstande
auch nicht mitgeteilt werden, wird ein geschétzter Ver-
brauch in Rechnung gestellt. Ein Hinweis noch: Wir emp-
fehlen Ihnen, den Wasserverbrauch von Zeit zu Zeit zu
tiberwachen, um dadurch Wasserverluste durch einen
Rohrdefekt, Schiden am Uberdruckventil oder an sonsti-
gen Einrichtungen zu vermeiden.

Samstag, Sonn- und Feiertag: Freizeitbus Allerheiligen - Ruhestein - Mummelsee




Ablesung in Ibach und Locherberg

In Ibach und Lécherberg werden keine Zihlerableser ein-
gesetzt!!!

Die Einwohner von Ibach und Lécherberg werden gebe-
ten, die Zahlerstande fiir die stadt. Wasserzihler direkt
bei der Ortsverwaltung Ibach, Tel. 2036 (dienstags und
freitags von 8.30 Uhr bis 12.00 Uhr) zu melden bzw. Sie
werden von der Ortsverwaltung angerufen. Bitte nennen
Sie die Anschrift, die Zahlernummer, den Zihlerstand
und das Ablesedatum. Es besteht auch die Mo6glichkeit
die Zahlerstande per E-Mail an ovoppenau-ibach@t-onli-
ne.de mitzuteilen.

Fir Ihre Bemiithungen vielen Dank.

Stadtwerke Oppenau

Kulturelles Oppenau
in der Giinter-Bimmerle-Halle

Sonntag, 9. Dezember 2007, 17.00 Uhr

Pianistin Ana-Marija Markovina, Koln

Die in Kroatien geborene und in Ko6ln lebende Pianistin
Ana-Marija Markovina errang schon frith in ihrer Lauf-
bahn Erfolge bei nationalen und internationalen Wettbe-
werben, denen eine rege Konzerttatigkeit folgte. Nach
Studien an den Musikhochschulen in Detmold und Wei-
mar legte sie ihr Konzertexamen an der Hochschule
,2Hanns Eisler“ in Berlin ab. Thre wichtigsten Lehrer wa-
ren die Professoren Paul Badura-Skoda, Vitaly Margulis
und Rolf-Dieter Arens. Ana-Marija Markovina spielte als
Solistin u.a. mit dem Philharmonischen Orchester Kiel,
der Neuen Philharmonie Westfalen, dem Staatstheater-
Orchester Darmstadt, dem Sinfonieorchester Miunster,
der Baden-Badener Philharmonie, dem Folkwang Kam-
merorchester, der Séchsischen Kammerphilharmonie, der
Klassischen Philharmonie Bonn, dem Romanian Radio
Chamber Orchestra, der Ruménischen Staatsphilharmo-
nie Iasi, den Sofia Soloists, dem Orchestra dell Universita
di Milano und dem New Japan Philharmonic Orchestra
Tokyo. Sie konzertierte solistisch in den wichtigen Kon-
zertsidlen Deutschlands wie dem Konzerthaus Berlin, der
Musikhalle Hamburg, der Bonner Beethovenhalle, dem
Prinzregententheater Miinchen, der Liederhalle Stutt-
gart, der Meistersingerhalle Niirnberg etc. und erhielt
Einladungen zu den groBen deutschen Festivals, wie z.B.
dem Schleswig-Holstein Musikfestival und dem Klavier-
Festival Ruhr. Konzertreisen fiihrten sie zu Festivals in
ganz Europa u.a. zum Internationalen Piano Stars Festi-
val in Lettland, zum Festival do Musica in Estoril in Por-
tugal, zum Deid Festival in Spanien, zu den Badener
Beethoventagen, zum internationalen Klavierfestival in
Yokohama und auBlerdem in die bedeutendsten Sile von
London, Amsterdam, Mailand, Rom, Bukarest, Sofia,
Kiew, Tokio, Sapporo, Nagoya, Kioto und Osaka etc.
Zahlreiche Rundfunk-Aufnahmen und Konzert-Mit-
schnitte dokumentieren ihr hohes kiinstlerisches Niveau.
Eintrittspreise fiir die Vorstellung in Oppenau: Vorver-
kauf 12,- und 10,- Euro (ermé&fiigt), Abendkasse 14,- und
12,- Euro. Reservierung und Vorverkauf in der Tourist-
Information Oppenau, Allmendplatz 3, Tel. 07804/910830

Nikolausmarkt 2007

Erinnerung zur Abgabe der Anmeldungen

Zusammen mit der Werbegemeinschaft des Einzelhandels
Oppenau und dem Arbeitskreis des Stadtmarketings wer-
den wir auch in diesem Jahr wieder unseren Nikolaus-
markt in Oppenau veranstalten. Dies ist am Sonntag,
2.12., von 11 bis 19 Uhr auf dem Kirchplatz in Oppenau.

Die bisherigen Marktteilnehmer sowie eventuell weitere
interessierte Personen wurden angeschrieben und zur
Teilnahme eingeladen. Wer sich bisher noch nicht ange-
meldet hat, wird gebeten, sich

bis spitestens Dienstag, 20.11.

mit beigefligtem Formular mit Angabe der Standmafie
anmelden. Wir bitten, moglichst weihnachtliche Stande
aufzubauen, damit ein stimmungsvolles Gesamtbild ent-
steht.

Zur Standgebiihr von 20,- Euro incl. Strom, Reinigung
und Meldegebiihren kommt eine Werbepauschale von
15,— € pro Stand. Hierfiir ist der Stand und das Angebot
in einer Gemeinschafts-Anzeige der ARZ und im Ver-
kiindblatt Oppenau in jedem Fall erwihnt.

Beim Nikolausmarkt werden die Besucher auch musika-
lisch unterhalten und es sind Programmpunkte fiir Kin-
der eingebunden, damit der Markt gerade auch fiir Fami-
lien interessant wird.

Wir bitten, moglichst weihnachtliche Stiande aufzubauen,
damit ein stimmungsvolles Gesamtbild entsteht.

Hierzu konnen wir Ihnen die von der Stadt Oberkirch zur
Verfiigung gestellten Markthiuschen (abschliefbar) und
Marktstande anbieten. Dies ist jedoch kein ,,Muss“. Miet-
und Aufstellpreis fiir Markthéuschen ist 100 Euro und
Marktstand (Selbstaufbau) 30 Euro. Da von beiden nur
wenige vorhanden sind, bitte gleich bestellen.

Nachts ist keine durchgiéngige Bewachung der Stande
moglich. Es werden daher abschlieBbare Stiande empfoh-
len bzw. die Waren tiber Nacht aus dem Stand zu entfer-
nen. Dies bitten wir bei Ihrer Planung mit zu berticksich-
tigen.

Anmeldung fiir die Teilnahme am Nikolausmarkt Op-
penau

Standgebiihr (incl. Strom) 20,- Euro + 15,- Euro Wer-
bepauschale

Name:

Betrieb/Verein:

Wohnort:

Ich nehme mit Verkaufsstand/stianden teil.

Ich nehme mit Verkaufsstand/standen teil.

Produkte

Genaue MafB3e des Standes:
Breite: m Tiefe: m

Ort, Datum:

Unterschrift:

Riickgabe bitte bis

umgehend
Ich miete zusétzlich an:

O Markth&duschen
O Marktstand

Wasserhartebereich

Nach dem Wasch- und Reinigungsmittelgesetz missen
auf den Verpackungen oder Umbhiillungen von Wasch-

Wochenmarkt in Oppenau - jeden Mittwoch ab 8.00 bis 12.00 Uhr



und Reinigungsmitteln in deutscher Sprache und deut-
lich lesbarer Schrift Dosierungsempfehlungen angegeben
werden, damit bei Berticksichtigung des Wasserhértebe-
reichs ein bestimmungsgemafBer Gebrauch moglich ist.
Hiermit wird bekannt gegeben, dass sdmtliches Wasser
aus dem Wasser-versorgungsbereich der Stadt Oppenau
dem Hértebereich 1 zuzuordnen ist.

Biirgermeisteramt Oppenau

Freiwillige Feuerwehr Oppenau
Gesamtwehr und Altersmannschaft
Einladung
Am Sonntag, 18. November, findet die Gedenkfeier zum
Volkstrauertag statt. Wir treffen uns nach dem Gottes-
dienst um 8.45 Uhr vor der katholischen Kirche, um an
der Gedenkfeier im Stadtpark teilzunehmen.
Antreten in Dienstuniform.
Hoferer, Kommandant
Altersmannschaft - Gesamtwehr
Das nichste Alterskameraden-Treffen findet am Diens-
tag, 20. November, um 16 Uhr im Gasthaus »Zum Hirsch«
in Oppenau statt.
Bringt bitte alle eure Anmeldungen zur Weihnachtsfeier
mit.
Ich freue mich auf euer zahlreiches Kommen.
Friedrich Doll, Obmann

Vereine

DRK-Kreisverband Offenburg

Lebensrettende Sofortmafinahmen fiir Fiihrerscheinbe-
werber

Der DRK-Kreisverband Offenburg bietet allen Fiihrer-
scheinbewerbern Kurse fiir Lebensrettende Sofortmal-
nahmen an.

Der néchste Kurs findet statt, am Samstag, 17. November
von 10.00 bis 16.30 Uhr

Der Kurs richtet sich auch an alle die ihre Kenntnisse in
einem 8 Stunden — Kurs auffrischen mochten.
Anmeldungen und weitere Informationen erhalten Sie
beim Kreisverband Offenburg Telefon 0781-91918910
Weitere Kurse wie z.B. fiir LKW-Fahrer, Gruppen - und
Ubungsleiter, Erste Hilfe am Kind usw. werden fortlau-
fend angeboten. Termine erhalten Sie beim Kreisverband
Offenburg.

Frauentreff Oppenau e.V.

Am Donnerstag, den 22. November um 15.28 Uhr fahren
wir mit dem Zug nach Lautenbach. In der Wallfahrtskir-
che Maria Krénung haben wir um 16.00 Uhr eine
Fihrung. Im Anschluss Kaffee oder Vesperpause in Lau-
tenbach. Riuckfahrt mit dem Zug um 19.17 Uhr. Mitglie-
der und Géste sind herzlich eingeladen. Wir treffen uns
ptinktlich um 15.15 Uhr am Bahnhof.

Mittwoch, den 28. November sind wir auf dem Wochen-
markt. Wir verkaufen hand-gestrickte Socken. Wenn sie
ein Geschenk brauchen, kommen sie einfach bei uns vor-
bei.

Die Vorstandschaft

Kommunionkleiderbasar 2007

Die katholische Frauengemeinschaft Oberkirch veran-
staltet am Freitag, den 30. November 2007 in der Erwin-

Braun-Halle (Stadthalle Oberkirch) von 17.00 Uhr
bis19.00 Uhr einen Basar fiir Kommunionkleider und
festliche Kleidung.

Annahme der gereinigten und ausgezeichneten Kleidung
ist am Donnerstag, den 29.November 2006 von 16.30 Uhr
bis 19.00 Uhr.

Nahere Informationen und Nummern erhalten Sie bei:

Riegelsberger Monika Tel. 07802/6099
Mainzer Annerose Tel. 07802/3441
Huber Klirle Tel. 07802/1500

Landfrauenverein Oppenau

Der Landfrauenverein Oppenau ladt zu einer gemeinsa-
men Veranstaltung mit dem Bad Peterstaler Landfrauen-
verein ein.

,Mein Weihnachtsmenii“

Ein Weihnachtsmenti soll aus der Jahreszeit entsprechen-
den oder bevorrateten Lebensmittel bestehen, gut vorbe-
reitet werden konnen, nicht viel Arbeit machen, bekémm-
lich sein und natiirlich koéstlich schmecken. Alle diese
Voraussetzungen erfiillen die Gerichte, die eine erfahren
Fachfrau vom Ernidhrungszentrum Offenburg zubereitet.
Gleichzeitig erhalten Sie viele Kuchentipps, sowie einen
Einkaufs- und Organisationsplan.

Datum :21.11.07

Uhrzeit : 19.00 Uhr

Ort: Bad Peterstal — Schulkiiche

Anmeldung erforderlich bis 18.11.07 bei Christa Birk
(Tel.: 07804/723)

Diese Veranstaltung wird im Auftrag des Bildungs- und
Sozialwerks e.V. des Landfrauenverbandes durchgefiihrt.

MGV ,,Waldlust‘ Ibach e. V.

lidt zum Jahresliederabend ein

Zu unserem herbstlichen Jahresliederabend am Samstag,
den 24. November 2007 um 20.00 Uhr laden wir Sie alle
recht herzlich in die Gilinter-Bimmerle-Halle nach Op-
penau ein. Neben dem MGV ,Waldlust®“ Ibach und den
,Disharmonists“ wirkt auch der MGV Eintracht Witten-
weier mit. Nach den musikalischen Darbietungen wird
auch fiir das Wohl gesorgt. Im Anschlul an das Pro-
gramm findet eine Tombolaverlosung statt.

Wir wiirden uns freuen, Sie bei uns als Zuhorer begriien
zu diirfen.

Die Vorstandschaft

Narrenzunft Oppenauer Schlappgret e.V.
Die Narrenzunft Oppenauer Schlappgret e.V. fihrt am
Freitag, 16. November, um 20 Uhr ihre Generalversamm-
lung im Gasthaus »Finken«, Oppenau-Ibach, durch. Hierzu
sind alle aktiven und passiven Mitglieder der Narrenzunft
Oppenauer Schlappgret e.V. recht herzlich eingeladen.

Die Tagesordnung lautet wie folgt:
1. Begriung/Eréffnung der Versammlung durch den
Oberzunftmeister

2. Totengedenken

3. Jahresbericht der Zunft 2006/2007, sowie Berichte der
Gruppenleiter

. Kassenbericht 2006/2007

. Bericht des Kassenpriifung

. Entlastung des Vorstandes

. Aufnahme von neuen Mitgliedern

. Bekanntgaben/Verschiedenes

. Gemiitliches Beisammensein

Um eine rege Teilnahme wiirden wir uns freuen.

© 0 -J0 U1



Schwarzwaldverein — Ortsgruppe e. V.

- gemeinsam mit Familiengruppe I -

Zum Abschluss des Wanderjahres 2007 treffen sich die
Wanderfreunde des Oppenauer Schwarzwaldvereins noch
einmal zu einer gemeinsamen Nach-mittagswanderung
mit den Aktiven der Familiengruppe I.

Entgegen den Angaben im Wanderplan ist der Treffpunkt
am Bahnhof Oppenau um 12.15 Uhr, weil von dort mit
dem Zug nach Lautenbach gefahren wird.

Von dort gehts tiber Wille Gott, Otschenfeld und Baren-
burg, nach Ramsbach mit gemiitlichem Abschluss im
Bierhiusle. Die Wanderstrecke ist ca. 10 km lang (kann
bei schlechter Witterung auch verkiirzt werden) — etwa 2
1/2 Stunden Gehzeit.

Die Fuhrung liegt bei Theo & Veronika Huber , welche
gerne auch weitere tel. Auskunft geben unter 07804/3253.

Schwarzwaldverein Oppenau e.V.

Senioren-Wandergruppe

Am Donnerstag, 22. November, wird der Schwarzwald-
verein Oppenau seine letzte Seniorenwanderung im Wan-
derjahr 2007 durchfiihren.

Treffpunkt ist um 13.30 Uhr am Bahnhof Oppenau zur
Abfahrt zum Gasthaus »Bierhiusle«. Hier beginnt die
Wanderung tiber Waldwege und auf dem Josefsweg nach
Lautenbach-Forsthaus und zurtick zum Ausgangspunkt.
Wanderstrecke ca. 7 km - Gehzeit ca. 2,5 Stunden.

Zu dieser Nachmittagswanderung sind wieder alle Senio-
ren-Wanderfreunde recht herzlich eingeladen.

Nahere Infos erteilt gerne Wanderfiihrunger Otto Birk,
Tel. 07804/2371.

Skiclub Oppenau

Generalversammlung des Skiclub Oppenau

Unsere diesjahrige Generalversammlung findet am Frei-

tag, 16.11.2007, 20.00 Uhr im Gasthaus Hirsch in Oppen-

au statt.

TOP 1 Begriflung

2. Bericht des Kassenwarts

3. Tatigkeitsberichte der einzelnen Warte

4 Entlastung des Vorstandes / Kassenwar-
tes

5. Neuwahlen

6. Verschiedenes

Hierzu sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen.

Um eine rege Teilnahme wiirden wir uns freuen.

Der Vorstand

Sport- und Freizeitclub Oppenau e.V.
- Achtung! Planetariumsbesuch verschiebt sich! -
Der am 14.11.2007 geplante Besuch des Planetariums in
Freiburg verschiebt sich um 1 Woche auf Mittwoch, den
21.11.2007. Die Abfahrts- und Rickkehrzeiten bleiben
wie bisher 12.28 Uhr ab Bahnhof Oppenau bzw. 19.28
Uhr. Wir bitten um rechtzeitiges Kommen und hoffen auf
einen storungsfreien Ausflug.
Die Vorstandschaft

Tennis-Club Oppenau e.V
Liebe Tennisfreunde,
zum Saisonabschlussabend laden wir alle Mitglieder
am Samstag den 24.11.2007 um 19.30 Uhr ins Gasthaus
Kalikutt ein .
Freut Euch auf ein paar vergntigliche Stunden.
Vorstandschaft

Tennisclub Oppenau
Hallentraining fiir Kinder und Jugendliche
Am Donnerstag, 29. November, findet das néichste Trai-
ning in der Gunter-Bimmerle-Halle statt. Wir trainieren
im zweiw6chigen Rhytmus. Kinder und Jugendliche kon-
nen von 15.00 bis 17.00 Uhr trainieren.
Weiterer Termin in der Giinter-Bimmerle-Halle ist am 13.
Dezember.
Termine fiir das neue Jahr werden rechtzeitig bekannt
gegeben.
Die Trainier
Adventliches Basteln in der Vorweihnachtszeit
Am 27. November findet in der Gartnerei Huber in Op-
penau fiir die Kinder vom TC Oppenau und den Kindern
vom TC Bad Peterstal ein Bastelabend statt.

Beginn: 17.00 Uhr
Kosten: keine
Anmeldung:

Stefan Doll, Tel. 07806/218
Vicky Birk, Tel. 07804/590
Anmeldeschluss: 23. November

TuS Oppenau
Volkstrauertag
Alle Mitglieder des TuS Oppenau sind eingeladen zur Ge-
denkfeier am Volkstrauertag im Stadtpark. Im Anschluss
an die offizielle Feier legen wir ein Gebinde an unserem
Ehrenmal nieder.
Die Vorstandschaft

TuS Oppenau
Abteilung Fuiball
Seniorenfullball
Ergebnisse und Torschiitzen der letzten Spiele:
TuS Oppenau I - SV Berghaupten I
Torschiitze: Carsten Stoss
TuS Oppenau II - SV Berghaupten II 3:0
Torschiitzen: Jochen Fischer, Tobias Evert und Daniel
Spinner
TuS Oppenau III - SV Ulm II 5:0
Torschiitzen: Tobias Béchle, Simon Birk, Matthias
Drabinski, Thorsten Siebler und Jochen Streck

1:4

Die niichsten Spiele im Uberblick:
Samstag, 17.11.2007

SV Fautenbach III - TuS Oppenau III 18.00 Uhr
Sonntag, 18.11.2007

VIR Elgersweier I - TuS Oppenau I 14.30 Uhr
V{R Elgersweier II - TuS Oppenau II 12.45 Uhr
Die Vorstandschaft

Juniorenfuflball

Ergebnisse und Torschiitzen der letzten Spiele:

SV Freistett E 2 - TuS Oppenau E 2 4:1
Torschiitze: Daniel Hoferer

SV Freistett E 1 - TuS Oppenau E 1 2:1
Torschiitze: Jonas Schéuble

FV Schutterwald D 2 - TuS Oppenau D 2 4:1
Torschiitze: Florian Braun

TuS Oppenau D 1 - SV Appenweier D 2:1
Torschiitzen: Timo Lortz und Fabian Zefferer

TuS Oppenau C - SG Seelbach C 3:0

Torschiitze: Ali Abdalla (3)

SG Oberkirch/Oppenau B 1 - SG Kiechlinsbergen B 3:1
Torschiitzen:  Yannick Steffen (2) und Simon Schweiger
SV Gengenbach B-Juniorinnen - TuS Oppenau B-Junio-

rinnen 5:3
Torschiitzinnen: Tamara Schmidt (2) und Lisa
Lietz



SG Oberkirch/Oppenau A 2 - FV Auenheim A
SG Oberried A - SG Oberkirch/Oppenau A 1
Torschiitzen:  Moritz Mischall (3) und Florian Sauter

0:14
3:4

Die nichsten Spiele auf einen Blick:

Freitag, 16.11.2007

SG NuBlbach D - TuS Oppenau D 1 17.30 Uhr
TuS Oppenau B-Juniorinnen - VIR Elgersweier B-Junio-
rinnen (Kleinfeld) 18.30 Uhr
SF Goldscheuer A - SG Oberkirch/Oppenau A 219.00 Uhr
Samstag, 17.11.2007

TuS Oppenau E 2 - SV Fautenbach E 2 12.00 Uhr
TuS Oppenau E 1 - SV Fautenbach E 1 13.00 Uhr
SG Renchen B - SG Oberkirch/Oppenau B 2 15.30 Uhr
SG Wolfach C - TuS Oppenau C 15.45 Uhr

SF Eintracht Freiburg B - SG Oberkirch/Oppenau B 1
16.00 Uhr

Sonntag, 18.11.2007

SG Oberkirch/Oppenau A 1 - SG SpVgg Lahr A (in Ober-

kirch) 13.15 Uhr

Mittwoch, 21.11.2007
SV Oberkirch D 2 - TuS Oppenau D 2 (Kleinfeld)

18.30 Uhr
TuS Oppenau B-Juniorinnen - VfR Zusenhofen B-Junio-
rinnen (Kleinfeld) 18.30 Uhr
Der Jugendleiter

Abteilung Handball
Ergebnisse der vergangenen Spiele:

Ottenheim/Altenheim II D - TuS Oppenau D 10 : 20
Offenburg C - TuS Oppenau C 26 : 30
Offenburg B - TuS Oppenau B 28 : 23
Offenburg I - TuS Oppenau I 31 : 31

Handballer holen Auswiirtspunkt

31:31 beim ESV Offenburg / Gerechte Punkteteilung nach
wechselhaftem Spielverlauf

Der TuS Oppenau hat in der Handball-Bezirksklasse
nach der duflerst ungliicklichen Niederlage gegen Tabel-
lenfiihrer TV Friesenheim wieder gepunktet. 31:31 zeigte
die Hallenuhr nach 60 Spielminuten — ein dem Spielver-
lauf entsprechend gerechtes Ergebnis.

In der ersten Hilfte zeigte sich den Zuschauern ein aus-
geglichenes Spiel mit leichten Vor-teilen fiir den TuS Op-
penau. Nach dem Zwischenstand von 5:5 konnten sich die
Renchtiler einen kleinen Vorsprung von 2 Toren erkamp-
fen (5:7) der auch verteidigt und sogar leicht ausgebaut
werden konnte (7:9, 10:13). Wenige Minuten vor dem Sei-
tenwechsel fiihrte die Meier-Sieben sogar mit vier Toren
(12:16), danach stellte sich aber wieder der schon all zu
oft gesehene Leichtsinn ein: Mangelhafte Chancenaus-
wertung und schnelle Tempogegen-stte des ESV fiithrten
zu 5 Toren der Offenburger in Folge. Der TuS musste also
die fast schon sicher geglaubte Halbzeitfiihrung abgeben
und mit einem Rickstand (17:16) in die Halbzeit gehen.
Im zweiten Durchgang bot sich dann fast ein Ebenbild zu
Durchgang eins, mit der Ausnahme dass Offenburg auf
vier Tore davon ziehen konnte (24:20). Aber auch den
Gastgebern gelang es nicht das Spiel vorzeitig fur sich zu
entscheiden und lies zahlreiche Chancen ungenutzt. To-
bias Hummel war mit seiner Treffsicherheit (12/7) bester
Spieler auf Seiten des ESV Offenburg, bei Oppenau wa-
ren zum einen Daniel Kimmig und Stephan Schindler ein
sicherer Riickhalt im Tor. Aber auch Philipp Knopfler
konnte im Angriff wieder mit Toren auf sich aufmerksam
machen (8/1). In einer am Schluss ausgeglichenen Partie
glich Oppenau einen 2-Tore-Vorsprung von Offenburg er-
neut aus. Als der ESV dann den letzten Angriff nicht
mehr entscheidend verwerten konnte, war die Erleichte-
rung im Oppenauer Lager groB und man freute sich
schlussendlich doch, zumindest einen Punkt mit nach
Hause nehmen zu koénnen. Oppenau steht nun mit 5:7
Punkten weiterhin auf Platz sieben in der Handball-Be-
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zirksklasse. Nach einer spielfreien Woche steht erneut ein
schweres Aus-wartsspiel auf dem Programm: Trainer
Meier darf mit seiner Mannschaft zum Aufstiegsaspi-ran-
ten SV Zunsweier fahren und dort versuchen, die nichs-
ten Punkte einzustreichen.

Torschiitzen: Philipp Knopfler (8/1), Christian Erdrich
(7/2), Christian Walter (4), Matthias Meier (3), Michael
Huber, Harald Doll, Klaus Schmiederer, Thomas Huber
(je 2), Bernd Trayer (1)

Die niichsten Spiele im Uberblick:

Sonntag, den 18.11.2007:

12.00 Uhr: TuS Oppenau E - Ottenheim/AltenheimI E
13.15 Uhr: TuS Oppenau D - Unterharmersbach D
14.30 Uhr: TuS Oppenau C - Unterharmersbach C
16.15 Uhr: TuS Oppenau B - Willstatt B

18.00 Uhr: TuS Oppenau II - MeiBenheim IIT

Bitte Beachten:

Am Sonntag, den 18.11.2007 findet eine anderweitige
Veranstaltung in der Kulturhalle der Gilinter-Bimmerle-
Halle statt. Aus diesem Grund ist der Zugang zur Sport-
halle, zur Tribiine sowie zu den Umkleidekabinen durch
das Foyer nicht moglich. Wir bitten alle Spieler, Trainer,
Eltern, Zuschauer und Fans an diesem Tag ausnahmswei-
se den hinteren Zugang durch den Spielereingang zu nut-
zen.

Volleyball -Bezirksklasse-

Am vergangenen Sonntag war unsere 1. Damenmann-
schaft beim VC Offenburg V zu Gast. Der VC Offenburg
V ist Aufsteiger aus der Kreisliga und somit war es eine
Verpflichtung fiir unsere Damen diese Mannschaft zu
schlagen.

Dieser Sieg war auch sehr schnell eingefahren. Das Spiel
endete nach nur 41 Minuten mit 3:0 Sdtzen und jeweils
25:9, 25:11 und 25:7 Punkten.

Das zweite Spiel gegen die TS Kehl sollte das spannende-
re Spiel werden. Im ersten Satz noch klar iiberlegen
konnten wir diesen mit 25:14 Punkten gewinnen. Im
zweiten Satz kamen die Kehler besser ins Spiel und
notigten unseren Damen viel ab. Allerdings konnten wir
auch diesen mit 26:24 Punkten fiir uns entscheiden. Der
dritte Satz sollte der entscheidende und letzte Satz fir
unsere Damen sein. Aber es kam anders. Die Kehler zeig-
ten sich von ihrer besten Seite und konnte diesen knapp
mit 28:26 Punkten gewinnen. Dieser Satz war ge-zeichnet
durch Leichtsinnsfehler ven unserer Mannschaft. Im vier-
ten Satz sollte es wieder anderes zur Sache gehen. Alles
was unsere Mannschaft aufwartete wurde zum Punkt.
Auf-schlage oder Schmetterbille, alles gelang unseren
Damen. Die Kehler waren voll von der Rolle und gaben
den Satz mit nur 25:4 Punkten an uns ab. Das Spiel ende-
te somit mit 3.1 S&tzen fir uns.

Zuletzt noch der Hinweis, dass unsere 2. Mannschaft am
kommenden Samstag, den 17. November 2007 um 15:00
Uhr einen Spieltag in Kappelrodeck in der Achertalhalle
hat. Gegner sind der TV Kappelrodeck und TV Oberkirch
III.

Der VdK Sozialrechtsschutz gGmbH
informiert.

Die néchsten Sprechtage des Sozialrechtsreferenten Herrn
Krellmann finden statt, in der VAK SRgGmbH Geschifts-
stelle Offenburg, Hauptstr. 108 Tel.-Nr.: 0781 / 92 36 68-0
jeden DIENSTAG nach telefonischer Terminvereinbarung

Im November am 20.11. und 27.11.2007

Informiert und beraten wird in allen sozialrechtlichen
Fragen, u. a. im Schwerbehindertenrecht, in der gesetzli-
chen Unfall-, Renten-, Kranken- und Pflegeversicherung.



Sonstige Bekanntmachungen

Freiwilligendienst bietet Moglichkeit zur
Uberbriickung zwischen Schule und Beruf

Wer mdochte sich sozial engagieren, auf dem dem Arbeits-
markt orientieren und Praxiserfahrungen sammeln? Die
Moglichkeit dazu bietet der generationsiibergreifende
Freiwilligendienst. Hier konnen sich junge Erwachsene
fir ein Engagement ab drei Monaten mit 20 Wochenstun-
den verpflichten.

Moglich ist dieser Freiwilligendienst in verschiedenen so-
zialen Feldern wie Arbeit mit behinderten Menschen oder
Senioren, Einsatz im schulischen Bereich sowie in der
Kinder- und Jugendarbeit. Unterschiedliche Einsatzstel-
len in der ganzen Ortenau stehen zur Verfiigung.

Das Besondere an diesem Angebot ist, dass die jungen Er-
wachsenen nicht allein gelassen werden, sondern nach
Moglichkeit in einem Team mit einem &dlteren Menschen
zusammen arbeiten. Bei monatlichen Treffen konnen sich
die Teilnehmer mit ebenso Engagierten austauschen. Die
Teilnehmer erhalten fir ihren Einsatz eine Aufwandsent-
schiédigung sowie ein Zertifikat.

Weitere Informationen gibt es beim Seniorenbiiro der
Stadt Offenburg, KornstraBle 3, Fabienne Herrmann, Te-
lefon 0781/82-2593, E-Mail: fabienne herrmann@offen-
burg.de oder Evangelische Landeskirche in Baden, Ge-
schiftstelle Diakonisches Jahr, Karin Saenger; Telefon
07841/665407, E-Mail: K.Saenger@gmx.de.

Gewerbe Akademie

Kenntnisse in Buchfithrung kénnen vertieft werden
Buchfiihrungskenntnisse ausbauen und noch sicherer
werden im taglichen Bearbeiten von Belegen steht tiber
einer Fortbildung zum Assistent/in Rechnungswesen, Mo-
dul 2, Buchfiihrung II, die am 10. Dezember 2007 an der
Gewerbe Akademie beginnt. Der Unterricht findet immer
am Montag und Donnerstag von 8.30 bis 11.45 Uhr statt.
Die Fortbildung kann auch besucht werden, wenn man
nicht den Abschluss Assistent im Rechnungswesen an-
strebt. Zuschiisse aus dem Europiischen Sozialfonds er-
halten nur Teilnehmer/-innen, bei denen ausdriicklich ein
beruflicher Bezug besteht. Weitere Auskiinfte zu Anmel-
dung und Forderung erteilt die Gewerbe Akademie, Tele-
fon 0781/ 793 116.

Fachschule fiir Elektrotechnik

(Technikerschule) in Lahr

Jungen Facharbeitern/innen bzw. Gesellen/innen mit
mindestens eineinhalbjahriger Berufserfahrung auf dem
Gebiet der Elektrotechnik bieten wir mit der Fachschule
fur Elektrotechnik eine Qualifizierung zum/r

Staatlich gepriiften Techniker/in

der Fachrichtung Elektrotechnik an. Mit dem erfolgrei-
chen Abschluss erwerben Sie auch gleichzeitig die Fach-
hochschulreife.

Durch ein attraktives Profil mit den Themen-schwer-
punkten Automatisierungstechnik und Antriebstechnik
(Automation & Drive) sowie Technische Informatik und
industrielle Kommunikation kénnen Sie dieses Ziel in
zwei Jahren Vollzeit erreichen.

Beginn ist der 9. September 2008.

Weitere Information erhalten Sie bei der Gewerblichen
Schule Lahr, Tramplerstr. 80, 77933 Lahr, Tel.:
07821/9046-0 oder /9169-0 bzw. www.gs-lahr.de

ortenau
kreis

Mitteilungen des
Landratsamtes

Vorbeugende Maflnahmen gegen den westlichen Mais-
wurzelbohrer

Die Allgemeinverfiigung des Regierungsprasidiums Frei-
burg schreibt vor, dass Maschinen und Geréte, die auf
Maisfeldern eingesetzt wurden, vor dem Verlassen der
Befallszone von Erde und Ernteriickstdnden zu reinigen
sind. Zur Verhinderung der Verschleppung von Eiern des
Maiswurzelbohrers darf zudem keine Erde von Maisfel-
dern aus der Befallszone verbracht werden.

Landwirte die in der Befallszone keine eigene Reini-
gungsmoglichkeit haben konnen daher bei Bedarf ihre
Gerate, nach vorheriger Anmeldung tber das Amt fir
Landwirtschaft, an folgenden Stellen reinigen:

1. Befallszone Kippenheimweiler,Langenwinkel auf
dem LKW-Waschplatz der Firma Vogel Bau in
Kippenheimweiler

2. Befallszone Friesenheim,Schuttern,Oberschopf-

heim auf dem Geldnde der Kldranlage Friesen-
heim in der Draisstrafle in Schuttern
Des weiteren wird fiir die Maisaussaat im Jahr 2008 im
gesamten Ortenaukreis der Einsatz von Poncho Pro ge-
beiztem Maissaatgut empfohlen.

Das Amt fiir Landwirtschaft bietet im Hinblick auf den
Gemeinsamen Antrag 2008 folgende Fortbildungen an:

1.

Thema: )

Antragstellung mit FIONA/Ubertragung von Zahlungs-
anspriichen in der ZID.

Vermittelt werden theoretische Grundlagen sowie die
praktische Anwendung von FIONA an EDV Arbeitsplét-
zen sowie die Ubertragung von Zahlungsanspriichen.
Termine:

20.11.07,21.11.07, 22.11.07, 23.11.07, 27.11.07, 29.11.07
Dauer:

09.00 Uhr - 15.00 Uhr

Ort:

Amt fur Landwirtschaft, EDV-Schulungsraum, Prinz-
Eugen-Str. 2, 77654 Offenburg

Gebtihr:

10,--Euro

Anmeldung:

Bis zum 19.11.07 an das Amt fiir Landwirtschaft, Prinz-
Eugen-Str. 2, 77654 Offenburg oder per e-mail an land-
wirtschaftsamt@ortenaukreis.de

Bitte bringen Sie Ihre Zugangskennung (PIN) mit.

Amt fiir Waldwirtschaft — Forstbezirk Oberkirch infor-
miert:

Einladung zur Info - Veranstaltung fiir Privatwaldbesit-
zer

Die bei der Waldbesitzerversammlung angekiindigte In-
formationsveranstaltung zum Thema: , Pflege von Laub-
holzbestédnden“ findet am

Freitag, 23. November 2007 um 14:00 Uhr statt.
Treffpunkt: bei der Ortsverwaltung Ibach.

Folgender Ablauf ist vorgesehen:

Waldbauliche Behandlung von durchgewachsenen Nie-
derwaldbestéanden sowie von Laubholzbestdnden am Bei-
spiel von Eschen und Ahorn.

Die Behandlung von Laubholzbestinden ist im Hinblick
auf die deutlich besseren Verkaufsmoglichkeiten von
starkem, qualitativ gutem Stammholz eine wichtige Auf-
gabe fiir Privatwaldbesitzer.
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Anschlieffend besteht die Moglichkeit die Hackschnitzel- 18:00 Oppenau Abend der Versohnung fur die
heizung der Géartnerei Huber in Oppenau zu besichtigen. Firmanden unserer Seelsorgeein-
Sie wird ab November von Mitgliedern der FBG Hinteres heit
Renchtal beliefert.
Wir freuen uns auf eine zahlreiche Beteiligung. BEICHTZEITEN
Bad Griesbach Samstag 16:00 Uhr
Oppenau Samstag, 17. und 24.11.2007
. Keine Beichtgelegenheit
Gottesdienste Sonntag, 18.11. 7:15 Uhr
Jeden 2. Freitag im Monat, Herz-Jesu-
Kapelle: 15:00 Uhr
SEELSORGEEINHEIT Bad Peterstal Samstag 17:00 Uhr
OBERES RENCHTAL
ROSENKRANZGEBET
GOTTESDIENSTE Bad Griesbach Dienstag 18:00 Uhr
33. SONNTAG IM JAHRESKREIS - VOLKSTRAUER- Sonntag, 25.11.07 18:30 Uhr
TAG Soqst taglich 17:30 Uhr
DIASPORA-KOLLEKTE Oppenau Freitag 18:15 Uhr
Samstag, 17.11.07 Sonst taglich 18:00 Uhr
18:45 Oppenau Eucharistiefeier am Vorabend F}“.elt.ag Herz-Jesu-Kap. 15f30 Uhr
: L Bad Peterstal Taglich 18:00 Uhr
mit Segnung der Ehepaare, die in
diesem Jahr Silberne Hochzeit
ﬁﬁ% und Paulina Huber ung KATHOLISCHE OFFENTLICHE BUCHEREI
verstor%)ene Angehorige, Rollwa- Josefshaus, Dreikénigweg 1, Oppenau
sen 5 (M) ’ OFFNUNGSZEITEN:
; Sonntag 9-11 Uhr und Mittwoch, 15:00-17:30 Uhr
{g;ﬁgvfl)g(l\}/}a)inter, Halleckle 3 (Pan- VORLESESTUNDE
Theresia Kimmig, Lierbachstr. 3 fir Kinder zwischen 6 und 8 Jahren:
(M) ’ ) mittwochs um 14:30 Uhr (auller Ferien)
Anton und Franziska Huber, Ho- D.l e Neuen ?uf einen Blick:
liswald (M) Bllderbuch..
Anna Spinner, Holiswald (M) Baguley, Elizabeth: ,,Der alte Hase und das Rotkehlchen*
Maria En d Hérmann Decker und Ein einfiihlsames Bilderbuch tiber eine ungewdhnliche
Sohn Hermann (M) Freundschaft zwischen einem alten Hasen und einem
Sabina und Ludwig Huber, Lier- Rotkehlchen.
bachstr. 6 (M)
18:45 Bad Peterstal gﬁgﬁgﬁgg&gﬁgfﬁl Vorabend FIBMUNG 2007 - Proben Bitte die Firmcard mitbringen!
Fiir verstorbene Angehérige Mittwoch, 21.11.2007, .18.30 Uhr:
- Bad Peterstal — Pfarrkirche
Anna KeBler und Ottilie Schnurr ‘ . .
Donnerstag; 22.11.2007, 18:30 Uhr:
Josef und Emma Obert und verst. ¢ .
Angehérige Oppenau - Pfarrkirche
Ernst Huber
Fir einen verstorbenen Ehemann NovaCantica
19:00  Bad Griesbach \SigrabAenr?(i: Eucharistiefeier am Donnerstag, 22.11.2007, 20:00 Uhr, Gesamtprobe in der

Sonntag, 18.11.07

Pfarrkirche St. Peter und Paul.

8:00 Oppenau Eucharistiefeier - AnschlieBend
Gedenkfeier zum Volkstrauertag
am Ehrenmal im Stadtpark ADVEN’I.‘SF.ENSTER . . . o
10:00 Bad Griesbach Eucharistiefeier Schon seit vielen Jahren glbt es in Oppenau die Tradition,
Fiir einen lieben Verstorbenen dass an ]gdem Abend im Advent, ein Adventsfens.ter
Emma Miiller und Sohn Martin gedfﬁnet erd: Gruppen und Privatpersonen erkliren sich
und verstorbene Angehorige der bereit, ein Fenster ihres Hausgs zu gestalten und um
Familie Miiller. Wilde Rench 74 18:00 Uhr einen k}lrzen adventlichen _Impuls daz_u anzu-
Rudolf und Au,guste Mayer bleten. (das kann ein passender Text, ein Gebet, eine Lied
Fiir die Verstorbenen der Famili- etg. sein). . . . .
en Bichle. Schneider und Huber Diesen schénen und behebtgn B'rauch mpchten wir gerne
Breitenbef" g »auf unsere ganze Seelsorgeeinheit ausweiten. D_eshalb su-
AnschlicBend Gedenkfeier zum chen wir .ab sofort Menschen aus unseren drei Gemein-
Volkstrauertag den, die sich vorstellen konnten, so ein Adventsfenster zu
10:00 Oppenau Familiengottesdienst gestalten. Fir Ruckfragen bzw. Terminwiinsche und An-
) gestaltet vom Kindergarten Don meldungen setzen Sie sich bitte mit dem katholischen
Bosco Pfar}"amt Oppenau (Tel. 07804/2076) oder Pa.storalre.fe—
AnschlieBend Kuchenverkauf. rentin Stefanie Jager (Tel. 07804/91196-08) in Verbin-
Der Erlos ist fiir den Kindergar- dung.
ten und fir einen sozialen Zweck.
10:00 Bad Peterstal Eucharistiefeier mit KINDER-

KIRCHE
Anschlieffend Gedenkfeier zum
Volkstrauertag

ADVENIAT-ADVENTSKALENDER

Die Adveniat-Adventskalender sind eingetroffen. Sie fin-
den sie am Schriftenstand.

(Preis: 2,25 Euro)



FRAUENFRUHSTUCK

VORANZEIGE:

Mittwoch, 28. November 2007, 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr, im
Josefshaus. Eingeladen sind alle jungen Eltern, die sich
gerne mal mit anderen tiber ihre Erfahrungen im Alltag
und ihre Fragen im Blick auf Erziehung und glauben aus-
tauschen moéchten. Kinderspielecke ist vorhanden. An-
meldung ist nicht erforderlich — schauen Sie doch einfach
mal vorbei.

NEU AM INFORMATIONSSTAND

Erzditzese Freiburg - Exerzitien

Meditation Besinnungstage Januar — Juni 2008
Mannerreferat der Erzdiozese Das Leben neu wagen:—
27.-29. Juni 2008

Weniger ist mehr — 12.-20. Jan. 2008

Fir junge Erwachsene Am Ende beginnen wir neu — Un-
terwegs in Israel/Kar- und Ostertage in Jerusalem
Gespréchstraining fir Paare = EPL-KEK 2008
Projekttag fiir Jungs

Agenten auf dem Weg — 12. April 2008 in Renchen-Ulm

ST. JOHANNES BAPTIST OPPENAU

CARITASHELFERGRUPPE

— Am Dienstag, 20.11.2007, besuchen wir die Oppenauer
Bewohner im Vincentiushaus und die Bewohner im
Bruderpark. Wir treffen uns um 14:00 Uhr im Eingangs-
bereich.

Voranzeige:

— Montag, 03.12.2007: Wir beginnen um 8:30 Uhr mit dem
Packen der Prasente fiir unsere Adventsbesuche. Ab
9:30 Uhr kann abgeholt werden. (Im Josefshaus)

— Freitag, 07.12.2007: Wir treffen uns um 14:30 Uhr zur
Nikolausfeier im Haus Bergfrieden.

WEGGEMEINSCHAFT KONTEMPLATION

Mittwoch, 21. November 2007, 20:00 Uhr im Josefshaus
Der wahre Weg, der sichere Weg zur Freundschaft, geht
durch Demut. (Mutter Teresa)

ALTENWERK
Altenratssitzung am Mittwoch, 21. November 2007, 14:30
Uhr, im Josefshaus.

FRAUENGEMEINSCHAFT ST. TERESA

— Der fiir den 22. November 2007 vorgesehene Strick-
abend muss kurzfristig abgesagt werden, da die Kurs-
leiterin nicht zur Verfiigung steht.

— Vorankiindigung: Am 12. Dezember 2007 findet die Ad-
ventsfeier der Frauengemeinschaft und des Kreises Jun-
ger Frauen statt. Reservieren Sie sich diesen Abend vor.

TAUFSYMBOLABEND

Eltern, die ihr Kind am 02. Dezember 2007 taufen lassen
mochten, sind herzlich eingeladen zum néchsten Treffen am
Donnerstag, 22. November 2007, 20:00 Uhr, im Josefshaus.

SENIORENTREFF

Am Donnerstag, 22.11.2007, treffen wir uns um 14:30 Uhr
im Josefshaus zu einem geselligen Nachmittag. Wer Freu-
de am Basteln hat, kann Schere und Klebstoff mitbringen
(Advents- und Weihnachtsschmuck).

KIRCHENCHOR
Freitag, 16.11. und Montag, 19.11.2007, 20:00 Uhr, Probe.

MINISTRANTEN

Gruppenstunden fiir die Neuen:

montags: 17:00 bis 18:30 Uhr (Gruppe Sven)

freitags: 17:00 bis 18:00 Uhr (Gruppe Sonja und
Stephanie)

KINDERCHOR

Freitags Probe im Josefshaus:

Gruppe 1:

14:30 bis 15:15 Uhr (Kindergartenkinder ab 4 Jahren)
Gruppe 2:

15:15 bis 16:00 Uhr (Kinder der Klassen 1 bis 3)
Gruppe 3:

16:00 bis 16:45 Uhr (Kinder der Klassen 4 bis 6)

KRABBELGRUPPE

Dienstags, von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr.

Nahere Informationen bei Annette Ruggeri, Tel. 1687.
Wir treffen uns im Untergeschoss des Josefshauses zum
gemeinsamen Singen, Spielen, Lachen und freuen uns auf
rege Beteiligung! Schauen Sie einfach einmal vorbei.

REGION UND DIOZESE

CHARISMATISCHE ERNEUERUNG IN DER KATH.
KIRCHE

Begegnungsabend am Montag, 26.11.2007, 20:00 Uhr, im
Johannesheim, Ottersweier: , Es ist Zeit zur Aussaat!“
Referent: Dr. Wilhelm Schéffer.

Meditation in der Autobahnkirche Baden-Baden am 21.
November 2007

Der Meditationsabend in der Autobahnkirche Baden-Ba-
den am Mittwoch, den 21.11. um 20:00 Uhr wird gestaltet
von Studenten des Collegium Borromaeum in Freiburg
mit ihrem Rektor Johannes Brandt. Die Meditation steht
unter dem Leitwort der Bibelschule, die die Studenten im
Heiligen Land erlebten: ,,Dein Wort ist meinem Fuf} eine
Leuchte“ (Ps 119). Eindriicke vom Land der Bibel und
personliche Erfahrungen mit der Heiligen Schrift geben
dem Abend eine ganz personliche Note.

Ein Augenblick fiir Dich - ein Augenblick fiir mich
Herzliche Einladung zum Frauenfrihstiick am Donners-
tag, 29. November 2007, im Schonstatt-Zentrum Marien-
fried. Beginn: 8:45 Uhr — Ende 11:30 Uhr.
Frihstiicks-Buffet, Impuls, Gespriach, Gebet — das sind
die Elemente des Vormittags.

Referentin: Schwester M. Annetraud Bokart.

Kosten pro Person: Friithstiick 7 Euro, Kursgebiihr 2 Euro
Anmeldung erbeten bis Dienstag, 27.11.2007

Anmeldung und Info Schonstatt-Zentrum Marienfried,
77704 Oberkirch, Bellensteinstr. 25

Tel. 07802-92 85 0, FAX 07802-92 85 24, Mail: Marien-
fried@t-online.de

Gedenkgottesdienst fiir tot- und fehlgeborene, bzw. ver-
storbene Kinder

Wie Sie wissen, wird dieser besinnliche Abendgottes-
dienst zweimal im Jahr angeboten: am Freitag vor dem
Muttertag und am Freitag vor dem 1. Advent. Ein Team,
bestehend aus Betroffenen, pastoralen MitarbeiterInnen
und Vertreterinnen der St. Josefsklinik und des Ortenau
Klinikums bereitet diese Liturgie vor. Der nichste Got-
tesdienst findet statt: 30. November 2007 um 18:00 Uhr in
der Kapelle der St. Josefsklinik Offenburg.

ANPACKEN AM ANDEREN ENDE DER WELT -
WORKCAMP DER KLJB DER ERZDIOZESE FREI-
BURG IN SUD-INDIEN VOM 11.02.-03.03.2009

Mit der KLJB Freiburg anpacken fiir den guten Zweck
und Indien entdecken. Die indische Kultur, Lebensweise
und Weltanschauung kennen lernen und neue Freundin-
nen und Freunde finden. Drei Wochen lang arbeiten
deutsche und indische Jugendliche in Indien zusammen
im stidlichen Bundesstaat Karnataka an einem konkreten
sozialen Projekt.

Die deutschen TeilnehmerInnen lernen dabei die indische



Arbeitsweise kennen, tauschen sich mit indischen Land-
jugendlichen aus und bauen nebenbei die eigenen Fremd-
sprachenkenntnisse und interkulturellen Fahigkeiten aus.
Abenteuer in Indien inklusive!

Fakten: 11.02. bis 03.03.2008: Workcamp im Bundesstaat
Karnataka (Stid-Indien)

Alter der TeilnehmerInnen: 18 bis 26 Jahre
TeilnehmerInnenzahl:  Sieben  KLJB’lerInnen  aus
Deutschland und 7 KLJBlerInnen aus Indien, Vor- und
Nachbereitungsseminare in Deutschland, deutsche Be-
gleitung vor Ort in Indien, Kosten: 800,-- Euro (Flug, Un-
terkunft und Verpflegung).

Bewerbungen (mit Lebenslauf und Motivationsschreiben)
bis Donnerstag, 13. Dezember 2007 an die KLJB Frei-
burg, Projektleiter Austauschprogramm Indien,

Herrn Simon Rockenstein, Okenstr. 15, 79108 Freiburg.
Weitere Infos unter: www.kljb-freiburg.de, per Mail an
Simon.Rockenstein@kljb-freiburg.de

oder unter 0761/5144-236.

SEELSORGETEAM:

Pfarrer Klaus Kimmig,

Tel. 07804/2076

Sprechzeiten:

Oppenau: nach Vereinbarung

Bad Peterstal: Dienstag, 20.11.07, 16:00-17:00 Uhr
Oder nach Vereinbarung

Kooperator Michael Lerchenmiiller:
Tel. 07804/3240

Sprechzeit nach Vereinbarung
Pastoralreferentin Stefanie Jiger:

Tel. 07804/91196-08

Sprechzeit Oppenau:

Dienstag, 20.11.07, 15:00-16:00 Uhr
Pastoralassistent Thomas Macherauch:
Tel. 07804/91196-09

In dieser Woche keine Sprechzeit.

PFARRBURO:
Oppenau, Bachstr. 27

Pfarrsekretarin: Helga Huber und Brigitte Stantejsky
Tel. 07804/2076, Fax -2145

E-Mail: pfarrei-johannes-bapt-oppenau@t-online.de
Offnungszeiten:
Montag
Dienstag
Mittwoch
Freitag

9:00-11:00 Uhr

9:00-11:00 Uhr und 16:00-18:00 Uhr
9:30-11:30 Uhr

9:00-11:00 Uhr und 16:00-18:00 Uhr
Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr.
Schwesternhaus)

Pfarrsekretirin: Monika Huber

Tel. 07806/1070, Fax -910156

E-Mail: pfarramt-peterstal@gmx.de
Offnungszeiten:

Dienstag, 8:30-10:30 und 14:30-16:00 Uhr

10a (friheres

BANKVERBINDUNGEN.

St. Johannes Bapt. Oppenau.

Volksbank Offenburg (BLZ 664 900 00), Kto
Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto
St. Antonius Bad Griesbach

Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto
St. Peter und Paul Bad Peterstal:

Sparkasse OG-Ortenau (BLZ 664 500 50), Kto

. 507
.18-010752

.18-002387
. 18-002527
Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal, Bachstra3e 27

77728 Oppenau, Tel. 07804/2076, Fax -2145

E-Mail: pfarrei-johannes-bapt-oppenau@t-online.de
Internet: www.kath-pfarrei-oppenau.de

10

Evangelische Kirchengemeinde
Freitag, 16. November

9.00 —

11.30 unser Pfarrbiiro ist gedffnet.

17.00 -

21.30 das iCafe ARCHE hat geoffnet: Schnelles Surfen
— Treffpunkt — Kicker im Internetcafé unter der
Evangelischen Kirche in Oppenau. Bis auf Weite-
res nur freitags gedffnet.

20.00 Sitzung des Kirchengemeinderates im Pfarrhaus-

keller in Oppenau.
Samstag, 17. November
18.30 Abendgottesdienst ,, Innehalten fiir den Frieden®.
Im Gottesdienst Bekanntgabe der Kirchenwahl-
ergebnisse.
Sonntag, 18. November (Vorletzter Sonntag des Kirchen-
jahres/Volkstrauertag)
Kein Morgengottesdienst wegen Gedenkfeier im Stadt-
park.
19.30 Evang. Kirche Bad Peterstal: Abendgottesdienst
,Innehalten fiir den Frieden“. Im Gottesdienst
Bekanntgabe der Kirchenwahlergebnisse.
Montag, 19. November

9.00 -
12.00 unser Pfarrbiiro ist besetzt (Tel. 07804-792, Frau
Leuschner).
19.00 Friedensgebet in der Evang. Kirche in Oppenau,

veranstaltet vom Okumenischen Rat.
Dienstag, 20. November

9.30 -
11.00 Krabbelgruppe im Gemeindesaal.
14.30 Friedensgebet mit anschlieBendem Zusammen-

sein bei Kaffee und Saften im Pflegeheim ,,.Luna“
(ehem. Bergfrieden) mit Pfr. Wieland-Go6lz und
Fr. Lutz.

Mittwoch, 21. November (Buf3- und Bettag)

15.45 Konfirmandenunterricht im iCafé/Archekeller.

19.30 Abendmahlsgottesdienst zum BufB- und Bettag
,Gewalt iberwinden*.

Donnerstag, 22. November

20.15 Kirchenchorprobe im Gemeindesaal.
Freitag, 23. November
9.00 —
11.30 unser Pfarrbiiro ist gedffnet.
17.00 —
21.30 iCafé ARCHE ist geoffnet.
20.00 Treffen der Griliner-Gockel-Gruppe (Umwelt-

initiative) im Gemeindesaal.
Vorankiindigung:
Sonntag, 25. November (Toten- und Ewigkeitssonntag)
Gottesdienste mit Erinnerung an die Verstorbenen, in
Oppenau mitgestaltet vom Kirchenchor.

Wochenspruch:
Wir miissen alle offenbar werden vor dem Richterstuhl
Christi (2. Korinther 5,10).

Evangelisches Pfarramt - Karl-Friedrich-Str. 11 - 77728
Oppenau

Telefon 0 78 04 -7 92 Fax 9106 71

eMail: ev.pfarramt.oppenau@web.de

Neuapostolische Kirche

Gottesdienste:
Sonntag 9.30 Uhr
Mittwoch 20.00 Uhr

Neuapostolische Kirche, Heimkehrerstr. 3, 77704 Ober-
kirch
Weitere Informationen: www.nak-offenburg.de



Notfalldienst
der Arzte, Kinderirzte und Augeniirzte

Von Samstag bis Montag
Den arztlichen Notfalldienst fiir die Bereiche der
Arztsitze Oberkirch, Oppenau und Bad Peterstal-
Griesbach vermittelt das Deutsche Rote Kreuz,
Leitstelle Offenburg, Tel. 01805/19292460, von
Samstag, 7 Uhr bis Montag, 7 Uhr.

Dienst der Zahnirzte
In dringenden Fillen ist der zahnirztliche Notfall-
dienst (Sprechstunde in der Praxis von 10 bis 11
und von 17 bis 18 Uhr) unter der Ruf-Nr.
01803/222555-11 zu erreichen.

Krankentransport 1 92 22
Feueralarm Ruf-Nr. 1 12
Polizei-Notruf 110

Notdienste der Apotheken
Samstag, 8.30 Uhr bis Sonntag, 8.30 Uhr
St. Martin-Apotheke, Hauptstr. 63, Appenweier-
Urloffen

Sonntag, 8.30 Uhr bis Montag, 8.30 Uhr
Béaren-Apotheke, Hauptstr. 52, Offenburg

11
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Offnungszeiten:

Kath. Offentliche Biicherei im Josefshaus:
Mittwoch von 15.00 — 17.30 Uhr, Sonntag von 9.00
—11.00 Uhr

Nordic- Walking Schnupperkurs — auf Anfrage:
Orthopéddie-Schuhe-Sport Stefan Hodapp, Tel.
588 (Stocke-Verleih moglich)
Naturschutzzentrum Ruhestein:

taglich (auBler Montag und Freitag) 10.00 — 17.00
Uhr

Das Internetcafé ,,Café Arche* im Gewolbekeller
unter der evangelischen Kirche:

Donnerstag und Freitag 17.00 bis 21.30 Uhr
Kleingolfplatz im oberen Stadtpark

taglich von 10.00 — 12.00 Uhr und von 13.00 —
19.00 Uhr

Wochenmarkt auf dem Kirchplatz,

jeden Mittwoch von 8.00 - 12.00 Uhr .

Samstag, 24.11.
20.00 Jahreskonzert des Méannergesangsvereins
,Waldlust® Ibach in der Glinter-Bimmer-

le-Halle
Sonntag, 02.12.
11.00 -
19.00 Nikolausmarkt auf dem Kirchplatz

Sonntag, 09.12.

17. 00 Kulturelles Oppenau 2007/2008 in der
Gilinter-Bimmerle-Halle:
Klavierkonzert mit der Pianisten Ana-
Marija Markovina, Ko6ln, mit Werken von
C.Ph.E. Bach, F. Chopin, M. Mussorgski
(Bilder einer Ausstellung)
Die in Kroatien geborene und in Kéln le-
bende Pianistin Ana-Marija Markovina
errang schon frith in ihrer Laufbahn Er-
folge bei nationalen und internationalen
Wettbewerben, denen eine rege Konzert-
tatigkeit folgte. Nach Studien an den Mu-
sikhochschulen in Detmold und Weimar
legte sie ihr Konzertexamen an der Hoch-
schule ,Hanns Eisler“ in Berlin ab. Ihre
wichtigsten Lehrer waren die Professoren
Paul Badura-Skoda, Vitaly Margulis und
Rolf-Dieter Arens.
Zahlreiche Rundfunk-Aufnahmen und
Konzert-Mitschnitte dokumentieren ihr
hohes kiinstlerisches Niveau. Mit dem Di-
rigenten Federico Longo nahm sie Mo-
zarts Klavierkonzerte c-moll und d-moll
im SACD-Verfahren fir Marc Aurel auf.
Mit dem  Robert-Schumann-Quartett
spielte sie Schumanns Klavier-Quintett
op. 44 fir das Label Sony Classical ein.
Anfang 2006 erschienen zwei weitere CDs
mit Werken von Robert Schumann und

16.00

Carl Philipp Emanuel Bach beim Label
Genuin. Anfang 2007 erscheint eine
Erstveroffentlichung des Gesamtkla-
vierwerks von Hugo Wolf ebenfalls bei
Genuin. Ihre Live-Konzerte und CDs
wurden bereits von fast allen
Rundfunkanstalten Deutschlands ge-
sendet. Im Mai 2006 war sie Solistin der
Urauffithrung des ihr gewidmeten Wer-
kes ,Primula Argentea“ von Marco
Taralli fur Klavier, Chor und Orchester
in Rom.

Neben einer regen Konzerttatigkeit
wirkt Ana-Marija Markovina auch als
Klavierpdadagogin, gibt Meisterkurse,
und ist regelméBig Jury-Mitglied bei
Wettbewerben. In Zusammenarbeit mit
dem Institut fur Bildung und Kultur
(IfBK) tritt die Musikerin mit dem Psy-
chologen Prof. Dr. Helmut Reuter in
neu konzipierten Wort- und Musikpro-
grammen auf und engagiert sich fiir das
Thema ,Musikasthetik und Psycholo-
gie“.

Paul Badura-Skoda bezeichnet sie als
eine der ,bedeutendsten Pianistinnen
ihrer Generation®.
Kartenvorreservierung unter Tel.
07804/910830 oder Kauf an der Abend-
kasse. Vorreservierung: 12,--/10,-- Eu-
ro; Abendkasse 14,--/12,-- Euro.

»2Adventliche Stubenmusik“ bei Ker-
zenschein im ,,Waldhotel Haus Wasser-
fall“ mit Klaus Huber und Carmen Bor-
sig, Zither

Freitag, 14.12.

19.00

,Der unbekannte Osten“, Lichtbilder-
vortrag im Seminarraum im Natur-
park-Haus am Ruhestein. Die Besucher
dieses Vortrages erwartet eine faszinie-
rende Bilderreise durch weitgehende
noch unbekannte Naturparadiese in
Ostdeutschland, Polen, Lettland und
Bulgarien. Im Vordergrund stehen be-
eindruckende Fotos von dort noch le-
benden, inzwischen selten gewordenen
Tierarten wie z.B. Fisch- und Seeadler,
GrofBtrappen, Eisvogel, Wiedehopf, Bie-
nenfresser und Blauracke oder vom
heimlichen Fischotter. Daneben werden
auch Land und Leute nicht zu kurz
kommen.

Der Referent Dietmar Nill, Mossingen,
gehort seit Jahren zu den groBen deut-
schen Tier- wund Naturfotografen.
Mehrmals wurde er von der Gesell

— Anderungen, auch wetterbedingt vorbehalten — / *(A) Anmeldung
Tourist Info, Stddt. Verkehrsamt, Allmendplatz 3,

B Tel. 07804/910830, Fax 07804/910832
Offnungszeiten: Montag — Freitag, 9.00 bis 12.00 Uhr und 13.30 bis 17.00 Uhr

e-mail: info@oppenau.de

Internet: www.oppenau.de
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schaft deutscher Tierfotografen zum , Na-
turfotografen des Jahres“ gewahlt, dane-
ben erhielt er aber auch internationale
Preise.

Kostenbeitrag: 5,-- Euro (max. 10,-- Euro
pro Familie). Anmeldung erforderlich un-
ter Tel. 07804/91020

Sonntag, 16.12.
16.00 (Ende 17.30)
Seminarraum im Naturpark-Haus am Ru-
hestein:
, Warten aufs Christkind“. Eine Auswahl
schonster Weihnachtsgeschichten werden
bei Kerzenschein und Zedernduft von An-
na Lina Link vorgetragen. Darunter ,,Der
glickliche Prinz“ von Oscar Wilde und
,Das Geschenk der Weisen“ von O. Harry.
Eingeladen sind Kinder (in Begleitung der
Eltern) und Erwachsene.
Kostenbeitrag: 3,-- Euro (max. 9,-- Euro
pro Familie). Anmeldung erforderlich un-
ter Tel. 07804/91020
16.00 , Adventliche Stubenmusik“ bei Kerzen-
schein im , Waldhotel Haus Wasserfall“
mit Klaus Huber und Dieter Siegrist, Zi-
ther

Samstag, 22.12.

19.30 Weihnachtskonzert des Harmonika-Ver-
eins Ramsbach in der Gilinter-Bimmerle-
Halle.

Heiligabend, Montag, 24.12.

16.00 Weihnachtsmusik mit der Stadt-
Kirchspielskapelle
Kirchplatz

und
Oppenau auf dem

Freitag, 28.12.
19.30 Theaterabend des Harmonika-Spielrings
Locherberg im Schulhaus Locherberg

Samstag, 29..12.

19.30 Wiederholung des Theaterabends des
Harmonika-Spielrings Locherberg im
Schulhaus Locherberg

Silvester, Montag, 31.12.

19.00 Silvesterball in der Giinter-Bimmerle-
Halle mit der Ultraschall-Live-Band, 5-
Géange-Menii, Showeinlagen, Feuerwerk;
Anmeldung mit Tischreservierung bis
27.12.07 erforderlich unter Tel.
07804/910830 *(A)

Samstag, 05.01.

19.30 Jahreskonzert mit dem Harmonikaver-
ein Maisach in der Gilinter-Bim-
merle-Halle

Sonntag, 13.01.

18.00 Neujahrskonzert innerhalb der Reihe
,Kulturelles Oppenau“ mit dem ,,Salo-
norchester Baden-Baden“ in der Giin-
ter-Bimmerle-Halle.

Veranstaltungen Bad Peterstal-Griesbach

Neu! Jeden letzten Freitag im Monat
Ab 19.30 ,,Uber 40 Tanz-Party mit DJ Jirgen
im Café Rapple, Bad Peterstal

Freitag, 16.11.

15.30 Schnupper- Reitkurs fiir Kinder auf der
Reitanlage Bad  Griesbach, Tel.
0172/7594965 *(A)

Treffpunkt Bahnhof Bad Griesbach:
Besichtigung des Taglohner- und Bren-
nereimuseums Faifit. Eintritt inkl.
Schnapsprobe 4,50 Euro, Gesundheits-
zentrum St. Anna:

Informationen rund um die ,,Redukti-
onskost* mit Frau Reguera,
Erndhrungsberaterin, 3,-- Euro; 6ffent-
lich

,Cholesterin zu hoch - was nun“?,
praktische Tipps fur den Alltag mit
Frau Reguera, Erndhrungsberaterin; 3,-
Euro, 6ffentlich

15.30

14.00

15.10

Samstag, 17.11.

09.30 Geflihrte Wanderung ab der Schliissel-
badklinik Bad Peterstal.

11.00-

16.00 Reit-Longen-Stunden fiir Erwachsene

und Kinder auf der Reitanlage Bad
Griesbach. Fir Kleinkinder-Fithrungen
auf den Ponys, Tel. 0172/7594965 *(A)

Montag, 19.11.

Gesundheitszentrum, St. Anna, Bad Griesbach:

16.45 , Medizinische Bader und ihre Wirkun-
gen“. Es referiert Frank Heubaum, leit.
Physiotherapeut; 3,-- Euro, 6ffentlich

Dienstag, 20.11.
20.00 Dia- Vortrag von Herrn Karl Faift,
Kurhotel FaiBt, Am Eckenacker.

Mittwoch, 21.11.
13.15 Gefithrte Wanderung ab Tourist Info
Bad Peterstal zur Bauernhofbesichti-

gung

— Anderungen, auch wetterbedingt vorbehalten — / *(A) Anmeldung
Tourist Info, Stddt. Verkehrsamt, Allmendplatz 3,

) Tel. 07804/910830, Fax 07804/910832
Offnungszeiten: Montag — Freitag, 9.00 bis 12.00 Uhr und 13.30 bis 17.00 Uhr

Internet: www.oppenau.de

e-mail: info@oppenau.de
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